

اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ اللّٰهِ يُؤْتِيْهِ مَنْ يَّشَاءُ
عَسَا اَنْ يَّيْتِعَنَّكَ رَبُّكَ مَقَامًا مَّحْمُوْدًا

الفضل

روزنامہ

۲۴ جمادی الثانی ۱۳۷۹ھ

فیہرچہ

۱۰ روپے

۲۴ جمعہ

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اطلال اللہ تعالیٰ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع -

حضور کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے نسبتاً بہتر ہے

۲۴ دسمبر پوریت ساڑھے دس بجے صبح

الحمد للہ کہ حضور کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے

کل کی طرح آج بھی نسبتاً بہتر

رہی۔ علامات نیند آگئی۔

اجاب جماعت حضور کی کامل

و عاقل شفا یابی کے لئے

ورد دل سے دعاؤں میں

لگے رہیں۔

حاکسارہ ڈاکٹر محترم اللہ تعالیٰ

حکومت نے گندم کی نئی پالیسی منظور کر لی۔

گندم سے جزوی راشن بندی اور کنٹرول ختم کر دیئے جائیں گے

لاہور پٹنڈی ۲۴ دسمبر۔ صدارتی کابینہ نے گندم کے متعلق نئی پالیسی منظور کر لی ہے۔۔۔ کابینہ کے اجلاس کی صدارت فیڈ مارشل محمد ایوب خان نے کی۔ یہ اجلاس ساڑھے چار گھنٹے جاری رہا معلوم ہوا ہے کہ گندم کا نیا پالیسی ریج کی اگلی فصل (اپریل) سے نافذ کرنے کا فیصلہ کیا گیا ہے۔ نئی پالیسی کے ماتحت تمام کنٹرول ختم کیے جائیں گے اور گندم کی تجارت تمام طریقوں سے ہوا کرے گی۔

ایرانی ٹینک عراقی سرحد پر

تہران ۲۴ دسمبر۔ حکومت ایران نے شط العرب کے متنازعہ علاقے کی معمولی سی سرحدی فوج کی امداد کے لئے ٹینک بھاری توپ خانہ اور طیارہ شکن توپیں بھیج دی ہیں اور اثناء میں ایرانی اخبارات نے اس امکان کا اظہار بھی کیا ہے کہ ایران اس تازہ کو اقدام متحدہ میں پیش قدمی کرے گا۔ معلوم ہوا ہے کہ ٹینک نامی سرحدی گاؤں کے قریب عراقی اور ایرانی سرحدی دستوں میں تصادم بھی ہوا ہے۔

گندم کی نئی پالیسی کے تحت گندم کی جزوی راشن بندی ختم کر دی جائے گی۔ برکاری طور پر بتایا گیا ہے کہ اب غذائی حالت بہتر ہو چکی ہے۔ اور گندم کی قلت پیدا ہونے کا کوئی خطر نہیں۔ تاہم ہنگامی حالات سے خبردار ہونے کے لئے حکومت کافی سٹاک محفوظ رکھے گی۔ اس سلسلہ میں امر قابل ذکر ہے کہ امریکی حکومت نے اگلے سال پاکستان کو پانچ لاکھ ٹن گندم دینا منظور کر لیا ہے۔ اگر پاکستان نے ضرورت محسوس کی تو اسے ۱۹۶۳ اور ۱۹۶۲ء میں بھی پانچ پانچ لاکھ ٹن امریکی گندم مل سکے گی۔

نہرو پیر کی توسیع کے لئے عالمی بینک کا قرضہ

نہرو ۲۴ دسمبر متحدہ عرب جمہوریہ کے ذریعہ اقتصادی ڈاکٹر عبد المنعم کیوبی نے اعلان کیا کہ نہرو پیر کی توسیع و ترقی کے لئے عالمی بینک

وضاحت ضروری ہے

بچوں کی جین تکالیف اور کمزوریوں کے لئے "بے بی ٹائم" تجویز کی جاتی ہے۔ اگر کسی بچے کو ان کے علاوہ کوئی اور شاک یا تھکاوٹ ہو تو اس کے لئے دوا شکرانے وقت مرض کی پوری وضاحت اور تمام علامات کا مفصل ذکر ضروری ہے

ڈاکٹر راجہ نذیر احمد ظفر ہومیو پیتھ

طالبات جامعہ نصر کی ایکٹ کا بیانی

جامعہ کی در طالبات مس ائمہ الرشیدیہ غنی اور مس ائمہ الحجید حیل نے اسلای۔ اس کے امتحان میں علی الترتیب انگریزی اور فلسفی میں امتیازی پذیریش حاصل کی ہے۔ ان کے بارے میں یونیورسٹی کی طرف سے انہیں ڈیٹا لف عطیہ کئے گئے ہیں۔ جامعہ حضرت ہرود طالبات کو ان کی نمایاں کامیابی پر مبارکباد پیش کرتا ہے۔ (پروٹوٹائپل جامعہ نصر)

آقا کا پیغام اپنے مخلص خدام کے نام

"اگر تم نے دینتاری سے احمیت کو قبول کیا ہے تو اسے رو اور عورتوں کو بہا۔ اگر تم نے نہ تحریر جدید کے اغراض و مقاصد میں میرے ساتھ تعاون کرو۔ زمین و آسمان کا خدا جانتا ہے کہ جو کچھ میں کہہ رہا ہوں اپنے نفس کے لئے نہیں کہہ رہا۔ خدا تعالیٰ اور اسلام کے لئے کہہ رہا ہوں۔ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے لئے کہہ رہا ہوں۔ تم آگے بڑھو اور اپنا تن اپنا من اپنا دھن خدا اور اس کے رسول صلی اللہ علیہ وسلم کے لئے قربان کرو۔"

تحریر مدیر کے لئے سال پر تقریباً دو ماہ کا عرصہ گزر رہا ہے۔ غمگین اپنا معاہدہ کرین کہ کیا انہوں نے اپنا وعدہ گورنمنٹ و عدسے پر نمایاں امداد کے ساتھ پیش ہتھوڑ کر دیا ہے۔ (دیکھ مال اول تحریک جدید)

کف ایس کے استعمال سے صحت یابی

مکرم جناب ڈاکٹر محمد احمد صاحب ایم۔ ڈی ایوہ تحریر فرماتے ہیں۔ فضل عمر فارمیو سیکلز کی تیار کردہ کف ایس واقعی مفید دوا ہے۔ میرے بچے مرلیض جن کو ایلیو میٹیک سے کما حقہ فائدہ نہ ہوا۔ کف ایس کے استعمال سے بفضل تواریح صحت یاب ہو گئے۔

فضل عمر فارمیو سیکلز (شعبہ ادویات فضل عمر ریسرچ انسٹی ٹیوٹ) لاہور

۵-۱۵	۸-۲۵	۱۱-۲۵	۱۴-۲۵	۱۷-۲۵	۲۰-۲۵
۵-۱۵	۸-۲۵	۱۱-۲۵	۱۴-۲۵	۱۷-۲۵	۲۰-۲۵
۵-۱۵	۸-۲۵	۱۱-۲۵	۱۴-۲۵	۱۷-۲۵	۲۰-۲۵

طابق ٹرانسپورٹ کمپنی لاہور
طابق ٹرانسپورٹ کمپنی لاہور

اسلامی فلسفہ اخلاق

مورخہ ۲ دسمبر ۱۹۵۹ء

ایک مشہور حدیث ہے کہ
انصوا حاک ظالمات و مظلوما
یعنی اپنے بھائی کی مدد کرو خواہ وہ ظالم ہو یا
مظلوم۔

جب آنحضرت صلعم نے یہ فرمایا تو بظاہر یہ
تعجب خیز معلوم ہوتا تھا کہ ظالم بھائی کی مدد
کرنا کس طرح ہو سکتا ہے۔ رسول اللہ صلی
اللہ علیہ وآلہ وسلم نے اس کی لطیف تشریح
فرما کر اس تعجب کا ازالہ کر دیا اور سچے والوں
کو اس حیرت میں ڈال دیا کہ آنحضرت کی
اخلاقی حس اور اخلاقی نگاہ کہاں تک پہنچتی
ہے اور یہ کہ آپ نے چند فصیح و بلیغ الفاظ
میں کس طرح ایک دقیق بات کو بیان فرمادیا
ہے۔

آپ نے بتایا کہ اپنے ظالم بھائی کی مدد
کے یہ معنی نہیں ہے کہ جو ظلم کا کام وہ کر
رہے زیادہ ظلم کرنے میں اس کی مدد کی
جائے۔ مثلاً اگر ایک مسلمان ایک غیر مسلم کو
ناحق اذیت دے رہے یا اس کا مال ناحق
مضموم کرنے کی کوشش کر رہے۔ یا وہ کسی
یتیم یا یتیم کو ستمنا رہے تو اس کی مدد کا
مطلب یہ نہیں ہے کہ ان برائیوں کو مزید کرنے
میں اس کی مدد کی جائے اور غیر مسلم کو ناحق
اذیت دینے والے مضموم کرنے یتیم یا یتیم کو
سنانے میں اس کا ہاتھ بٹایا جائے ایسا
کرنا اسلامی اخلاق کے مطابق تو خود اپنے
بھائی کے ساتھ ظلم کرنے کے مترادف ہوگا
البتہ ایسے کاموں میں اپنے بھائی کی مدد یہ
ہے کہ اسکو ان ظلموں سے روکا جائے تاکہ
ظلموں کا جو وبال اس پر پڑنا ہے وہ روک
جائے اور وہ بدی کی راہ کو چھوڑ کر نیکی
کا راستہ اختیار کرے یہ ہے اپنے بھائی
کی ظلم میں حقیقی امداد۔

اسلامی نظریہ اخلاق ایک مکمل چیز
ہے وہ محض نیکی کرنے کا حکم ہی نہیں دیتا
بلکہ ساتھ ہی نہایت لطیف پیرایہ میں اس
نیکی کی وجوہات اور اس کے برعکس کرنے
کے بڑے نتائج اور اسکو کرنے کے اچھے
نتائج کا بھی ایک مصفا اور پاکیزہ تصور ہمارے
ذہن میں بیدار کر دیتا ہے وہ حسنات اور
سیئات کا تقابل کر کے کھول کھول کر دونوں
کے مابہ الامتیاز کو واضح کرتا ہے۔ اسلام
بے شک اعمال صالحہ پر بڑا زور دیتا ہے
لیکن وہ یہ زور اندھے کی لٹھی کی طرح
استعمال نہیں کرتا وہ یہ نہیں کہتا کہ چونکہ
یہ میرا حکم ہے اسکو مان لو۔ اور اگر انکار

کر دے تو تم کو سخت سزا دی جائیگی۔ بیشک
وہ بد اعمالیوں کی سزا سے ضرور ہیں ڈرتا ہے
لیکن اسلام انسان میں چیز کے کرنے اور بدی
سے بچنے کے لئے صرف اعمال کی جزا و سزا
پر انحصار نہیں رکھتا بلکہ وہ کھول کھول کر
بتاتا ہے کہ نیکی کی جزا کیا ہے اور کیوں ہے
اسی طرح یہ کہ بدی کی سزا کیا ہے اور کیوں ہے
تورات میں جو دس احکام دئے گئے

ہیں..... وہ حکمانہ انداز رکھتے ہیں
مثلاً پوری نہ کر دینا کہ وہ غیرہ یعنی جو حکم
دیا گیا ہے اس کے دلائل ساتھ نہیں دئے
گئے اور نہ یہ بتایا گیا ہے کہ اگر حکم نہ مانا تو
اس کے کیا اور کیوں بڑے نتائج ہوں گے
اس کی وجہ شاید یہ ہے کہ حضرت موسیٰ

علیہ السلام کے وقت انسانی ذہن اتنا ترقی
یاختہ نہیں ہوا تھا کہ عقلی دلیل سے اس کو کسی
فصل کی اچھائی یا برائی کا قائل کیا جاسکتا۔

ایسی حالت میں دجوات اور نتائج بیان کرنے
کا کوئی خاندہ نہیں تھا بلکہ نقصان تھا۔ اس
لئے ان لوگوں کے لئے ایسی ہی حکمانہ تعلیم کی
ضرورت تھی۔ وجوہات اور نتائج تو لادری
تھے وہ تو اعمال کے مطابق قانوناً پیدا ہونے

لازمی تھے مگر کیا! اور کیوں؟ اس زمانہ میں
ممکنہ ضروری نہ تھا۔ اس لئے تورات کی
تعلیم اس زمانہ کے محاذ سے مل تھی لیکن انسانی
فطرت کے کمالہ مقتضیات کے لحاظ سے
مکمل تعلیم اس وقت ضروری نہ تھی۔ ہر طرح
سے مکمل تعلیم کا زمانہ ابھی آئے والا تھا جب کہ

انسانی ذہن امتداد زمانہ کے ساتھ ساتھ
کیا اور کیوں؟ سے آشنا ہونے والا تھا
جب ان اپنے افعال و اعمال کی وجوہات
اور ان کے نتائج کو سمجھنے کے لئے تیار ہونے
دائے تھے تاکہ حسنات کی بڑا اچھی طرح فطرت
میں گام ڈالی اور بدی کی بڑا کھلی طور پر انسانی
فطرت سے اکھاڑی جاسکے

آپ قرآن کریم اور احادیث نبوی
کا غور سے مطالعہ کریں تو آپ کو اخلاقی
اصولوں کا ایک مربوط اور ہر طرح سے مکمل
سلسلہ نظر آئے گا۔ یہی نہیں بلکہ جزا و سزا
کا سلسلہ بھی سبب و عقل نظر آئے گا۔ کسی
کو بلا وجہ سزا میں دی جائیں گی اور نہ کسی کو
بلا وجہ سزا ملے گی۔ البتہ انعامات اور عفو
کا معاملہ جداگانہ ہے۔ ایک بادشاہ جو
چاہے اپنی مرضی سے کر سکتا ہے۔ لیکن عدل
و انصاف کا جو طریق ہے وہ دوسری بات
ہے۔ اس لئے اللہ تعالیٰ نے عدل و انصاف

کا مکمل اصول ہمارے سامنے رکھ دیا ہے
چنانچہ فرمایا ہے۔

من یعمل مثقال ذرۃ خیرا
یراہ

یعنی جس کسی نے ایک ذرہ بھر بھی نیکی کی ہوگی
وہ اس کے سامنے رکھ دی جائے گی۔ اور

اگر ایک ذرہ بھر بھی بدی کی ہوگی وہ بھی اس
کے سامنے آجائیگی یعنی آپ اپنے اعمال کو

پیمانوں سے ناپ سکتے ہیں اور ترازو میں تول
سکتے ہیں اس مقدار اور اسی سائز کے مطابق

سزا جزا آپ کو ملے گی۔ آپ سے بالکل نیادتی
نہیں ہوگی۔ چنانچہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے

یہلک من ہلک عن ینتہ
ویحی من حی عن ینتہ

یعنی جو ہلاک ہوتا ہے وہ دلیل سے ہلاک کیا
جاتا ہے اور جو زندہ رہتا ہے وہ دلیل
سے زندہ رکھا جاتا ہے۔

انسانی اسلامی سلسلہ اخلاق ایک ایسا قصر
ہے جس کی دیواریں اور چھتیں متوازن ہیں
جس کی ہر اینٹ جانچ تول کر لگائی گئی ہے
جس میں اداسا بھی خم اور ٹیڑھ پن باقی
نہیں رہنے دیا گیا۔

جزا و سزا کا منصفانہ طریق صرف آخری
دنیا کے لئے وقف نہیں بلکہ وہ اس دنیا میں
بھی جاری و ساری ہے۔ چنانچہ جب
اللہ تعالیٰ ان لوگوں کی بد اعمالیوں کی انہیں
اس دنیا میں سزا دیتا ہے تو وہ یونہی اچانک

سزائیں دے دیتا۔ قانون قدرت کے مطابق
جو خلاف ورزی کی سزا ملتی ہے وہ تو ہوتی ہی
چھٹی تھی ہے لیکن تشریحی سزا بھی جیسا کہ اعمال
اقوام اور افراد کی ملتی ہے۔ وہ بھی بغیر پینے
انتیاد کے نہیں دی جاتی چنانچہ اللہ تعالیٰ
فرماتا ہے :-

وما کننا معذبین حتیٰ نبعث
رسولاہ و اذا نادانا نھلک
توبیۃ امرنا من فیہا
فندسقوا فیہا فحق علیہا
القول۔

یعنی ہم کسی قوم کو عذاب دینے والے نہیں
جب تک پہلے ہم اپنے کسی رسول کو مبعوث
کر کے اس قوم کو انتیاد نہیں کرتے اور بعد میں
جب وہ اس انتیاد پر بھی بد اعمالیوں سے باز
نہیں آتے اور توبہ نہیں کرتے تو پھر ہم ان
پر عذاب نازل کرتے ہیں

اب غور فرمائیے کہ جس دین نے اتنا مکمل اور
مفصل سلسلہ جزا و سزا کا مقرر کیا ہے اور اسکو
چھپا کر نہیں رکھا بلکہ درد درد سے پہلو کو کھول
کھول کر بتا دیا ہے۔ وہ سلسلہ اخلاق کتنا موثر
اور کتنا مفید ہے اسلام دوسروں پر ناحق
ظلم کرنے سے روکنے کے لئے بھی ہمیں ایسے
لطیف پیرایے میں سمجھاتا ہے کہ ایک عقلمند

انسان عیش و عشرت کو اٹھاتا ہے۔ ظلم کی بنیاد
اکھاڑنے کے لئے یہ طریق کتنا وسیع الاثر ہے
کہ مسلمان کو ہدایت کی گئی ہے کہ اس محبت
کی وجہ سے جو مسلمان کو مسلمان سے ہوتی چاہئے
تم آگے آؤ اور اپنے بھائی کو دوسروں پر
ظلم کرنے سے بچاؤ۔ ورنہ تم محبت کا حق ادا
نہیں کرو گے۔ بھائی کی انتہائی محبت کا تقاضا
یہ ہے کہ اس کو اپنی جان پر ظلم کرنے سے بچاؤ

جو وہ دوسروں پر ناحق ظلم کر کے اپنی جان
پر لٹاتا ہے۔ اسی لئے ہمیں یہ دعا بھی سکھائی
گئی ہے کہ :-

اعوذ باللہ من شرور
انفسنا و سئیات اعمالنا

جماعت احمدیہ کا اڑسٹھواں جلسہ سالانہ

مورخہ ۲۲-۲۳-۲۴ جنوری ۱۹۶۰ء کو

بمقام ربوہ منعقد ہوگا

جماعت احمدیہ کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ اس سال حضرت
خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ نے جلسہ سالانہ کی تاریخوں میں تبدیلی
منظور فرمائی ہے۔ اب جلسہ سالانہ ۲۴-۲۳-۲۴ = ۲۴ دسمبر ۱۹۵۹ء
کی بجائے مورخہ ۲۲-۲۳-۲۴ جنوری ۱۹۶۰ء بروز جمعہ۔ ہفتہ۔ اتوار
کو ہوگا۔ انشاء اللہ تعالیٰ۔

احباب زیادہ سے زیادہ تعداد میں جلسہ میں شامل ہوں۔
(ایڈیشنل ناظر اصلاح و ارشاد ربوہ)

حضرت بابونقیہ علیہ السلام حب اللہ

از عبدالمنان صاحب شاہد مرتبی سلسلہ احمدیہ مقیم علی پور ضلع مظفر گڑھ

حضرت بابونقیہ علی صاحب ریٹائرڈ ایٹن ماسٹر کو ملہ متصل چھینہ ضلع گورداسپور کے رہنے والے تھے۔ پارٹیشن کے بعد حضرت بابوصاحب احمد نگر ضلع جھنگ آکر آباد ہوئے تھے۔ آپ جسم کے لحاظ سے بہت کمزور اور دبے پتلے تھے۔ اگر اللہ تعالیٰ نے آپ کو جوانوں کی کھمبہ اور طاقت بخشی تھی، آپ کے اندر دینی کاموں کو کما حقہ سرانجام دینے کے لئے مدد ربہ کا جوش اخلاص اور بے پناہ ایمانی جذبہ موجزن تھا۔ نمازوں کو بر وقت مسجد میں باجماعت ادا کرنے کا اس قدر شوق اور ولولہ رکھتے تھے کہ آپ کے پائے استقلال و استقامت میں نہ شدید سردی روک بن سکتی تھی۔ نہ شدت کی گرمی اور نہ بارش نہ آدھی نہ راتوں کی تاریکی صبح سویرے مسجد کی طرف جاتے ہوئے گلی میں دروازوں پر سوئی کے ساتھ دستک دیتے ہوئے فرماتے۔ "السلام علیکم اٹھئے نماز کا وقت سے اذان ہو چکی ہے" آپ کے یہ الفاظ سنگرم کو شرم بھی آتی اور رشک بھی پیدا ہوتا کہ اس درجہ بڑھاپے میں حضرت بابوصاحب پہلے نماز تہجد گھر پر ادا کرتے ہیں۔ اور پھر عم نوجوانوں کو جو ابھی بستریں آرام کر رہے ہیں نماز فجر کے لئے بیدار کرتے ہوئے مسجد کی طرف تشریف لے جاتے ہیں۔

وفات سے چند ماہ قبل ایک دن حضرت بابوصاحب رضی اللہ عنہ نے خاک رکوعی طیب کر کے فرمایا۔ محرم مولانا ابوالعطاء صاحب نے مجھے بڑھاپے اور بیماری کی وجہ سے مشورہ دیا ہے کہ مسجد میں نہ آیا کریں گھر پر ہی نماز پڑھ لی کریں۔ ایسا نہ ہو کہ کجیوں ٹھوکر لگ جائے اور سخت چوٹ آجائے۔ مگر میں کیا تامل کہ جب نماز کا وقت ہو جائے اور اذان سنتا ہوں تو میں گھر میں نہیں بیٹھ سکتا۔ میرے دل میں آگ لگ جاتی ہے۔ اور میں بے تاب ہوجاتا ہوں کہ مسجد میں ہی جا کر نماز باجماعت ادا کروں گا۔ اور مسجد کی طرف چل پڑتا ہوں۔ اور میں چاہتا ہوں کہ جب تک اللہ تعالیٰ مجھے توفیق دے۔ اور میرے قوت کے اندر حرکت و سکون کی طاقت باقی رہے مسجد میں ہی آتا ہوں اور ہر نماز کے بدلے میں چھپس نمازوں کا ثواب حاصل کرتا ہوں۔ خاکسار نے جواب میں عرض کی کہ بابوصاحب محرم مولانا ابوالعطاء صاحب کا مشورہ بالکل درست اور

بجا ہے آپ کو اس عمر میں کافی احتیاط کرنی چاہیے۔ فرماتے تھے عبدالمنان کی کردل۔ میرا نہیں لگتا۔
حضرت بابوصاحب رضی اللہ عنہ نے کئی سال تک احمد نگر کی جماعت احمدیہ میں سرکاری مال کے عہدہ پر کام کیا۔ آپ جملہ چندہ جات کی تحریک اور ان کی وصولی میں نہایت خوش سلیقہ محنت اور لہوری جانفشانی سے کام کرتے رہے۔ انجراہم اللہ تعالیٰ خیرا
حضرت بابوصاحب کو تبلیغ کا بے حد شوق تھا۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ

بفرہ العزیز کی تحریک، یہ کہ احمدی احباب غیر ممالک میں تبلیغ اسلام کے لئے نکل جائیں آپ تبلیغ کا فریضہ سرانجام دینے کی خاطر اپنے خرچ پر ملک ایران میں تشریف لے گئے تھے۔ آپ نے وہاں کے حالات بیان کرتے ہوئے فرمایا کہ ایک دن طہران میں ایک مجلس میں تبلیغ کر رہا تھا۔ اور میں نے جب یہ بات بیان کی کہ حضرت مرزا غلام احمد صاحب قادیانی علیہ الصلوٰۃ والسلام ہی امت محمدیہ کے مسیح موعود اور محمدی مہمود ہیں اور میں نے آپ کو خود دیکھا ہے۔ تو مجلس سے ایک

مکہ مہیڈ ماسٹر صاحب تعلیمی الاسلام ہائی سکول ربوہ نا کے

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ کا مکتوب گرامی

تقریری مقابلوں میں سکول کے طلباء کی کامیابی پر اظہارِ خوشنودی اور

ایک نہایت اہم اور زریں نصیحت

سبت ۱۳ دسمبر کو تمام ضلع کے سکولوں کے طلباء کا جو انگریزی اور اردو میں تقریری مقابلہ ہوا اس میں مقیم الاسلام ہائی سکول ربوہ کے طلباء نے امتیازی کامیابی حاصل کی۔ اس کامیابی کی خبر چند دن ہوئے اخبار الفضل میں شائع ہوئی تھی۔ جسے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز نے بھی ملاحظہ فرمایا اور بعد ملاحظہ اظہارِ خوشنودی پر شکل مندرجہ ذیل گرامی نامہ خاکسار کے نام ارسال فرمایا۔

خاکسار: محمد براہیم بیڈ ماسٹر تعلیمی الاسلام ہائی سکول ربوہ
السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ
میری طرف سے لڑکوں کو جنہوں نے تقریروں میں انعام لئے ہیں۔ اور جن کے نام آج الفضل میں چھپے ہیں مبارکباد دیں۔ اللہ تعالیٰ انہیں اسلام کی خدمت کی توفیق دے۔ اور اسلام کو ان کے ہاتھ پر فتح دے۔ ان کو یاد رکھنا چاہیے کہ وہ صرف اپنے مال باپ کے بیٹے نہیں بلکہ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم اور مسیح موعود علیہ السلام کے بیٹے ہیں۔ اور ان کے دین اور جھنڈے کو اونچا رکھنا ان کا فرض ہے۔ اگر وہ ایسا کریں گے تو اللہ تعالیٰ ان کے علم۔ دین اور تقویٰ میں برکت دے گا۔

(دستخط) مرزا محمود احمد
خلیفۃ المسیح
ربوہ ۱۹/۱۲/۵۹

آدمی اٹھا۔ اور میرے قریب آراک سے پوچھا آقا! آل مسیح موعود و محمدی شامخو دیدی۔ تو میں نے جواب دیا "خود دیدم"۔ تو پھر اس ایرانی شخص نے میری آنکھوں کی طرف اشارہ کرتے ہوئے دریافت کیا کیا آپ نے اپنی ان آنکھوں سے مسیح موعود کو دیکھا ہے تو وہ شخص محبت اور عشق سے میرے کندھوں کو چومنے لگا۔

خاکسار کی درخواست پر حضرت بابونقیہ علی صاحب رضی اللہ عنہ نے اپنی زندگی کے عظیم رکوالف کھولے تھے گھبراہٹ میں کرتا رہا۔ وہاں اللہ التوفیق
حضرت بابوصاحب نے فرمایا کہ میں نے ۱۸۹۹ء میں فرسٹ ڈیویژن میں میراٹک کا امتحان پنجاب یونیورسٹی سے پاس کیا تھا اور پھر ۱۹۰۵ء میں پٹوار کا امتحان پاس کر لیا اور اس پیشہ میں رشوت ستانی کی وجہ سے پٹوار کی نوکری ترک کر دی۔ پھر ۱۹۰۵ء میں ریو سکول کے عہدہ پر مقرر ہوا اور اسٹیٹس ماسٹر ہو کر ریٹائر ہو گیا۔

آپ نے فرمایا کہ بچپن میں مجھے ایک عربی استاد نے عربی پڑھنے اور خصوصاً درود شریف کثرت سے پڑھنے کی تلقین فرمائی تو میں معذب سے عشاق تک ایک ہزار مرتبہ درود پڑھتا۔ جب مکرم مولانا جلال الدین صاحب شمس مولانا قمر الدین صاحب کے والد محترم ہمارے گناہوں میں تشریف لاتے تو مجھے دیکھ کر فرماتے کہ یہ دیندار لڑکا ہے۔ یہ ضرور احمدی ہو جائے گا۔ میں ان کو جواب میں لکھا کہ میں تمہارے حال میں نہیں چھٹتا۔
۱۹۰۵ء کا جب سخت زلزلہ آیا تو عبد العزیز صاحب نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا مصنفہ الانذکرہ اشتہار مجھے بھیجا۔ میں رسالہ ریویو آف ٹیلیجر بھی پڑھا کرتا تھا اسی طرح دیگر مخالفین کا لٹریچر اور اشتہارات بھی پڑھا کرتا تھا مگر ان سے مجھے کوئی نہ بوقی تھی بلکہ ان کو پڑھ کر میں دل برداشتہ ہوجاتا۔ جب میں ریویو کے اسٹیٹس "جھٹ پٹ" ضلع مستجی میں تھا تو میں نے بہت اخلاص سے دعائیں کہیں اور کئی ماہ جنگل میں جا کر دعائیں کرتا رہا کہ الہی میں کیا کروں میری خود ہی ہدایت فرما۔ ایک رات میں سخت مظطرب رہا۔ صبح باجماعت نماز پڑھی اور گھر آکر قرآن مجید پڑھنے لگا تو اپنی بیوی کو مخاطب کر کے میں نے کہا کہ آج رات میں بہت تنگ رہا ہوں آؤ مرزا صاحب کے متعلق فیصلہ کریں۔ چونکہ مرزا صاحب قرآن مجید کے عاشق ہیں اور میں قرآن مجید پڑھنے لگا ہوں۔ لہذا ای سے خال نکال کر فیصلہ کریں۔ قرآن مجید کھونے لائی طرف کی تیسری لائن میں جو مندرجہ نکلے گا اس کو اس الہی ہدایت سمجھوں گا

ہفتہ ولادت قائد اعظم سے متعلق تعلیم الاسلام ہائی سکول ربوہ کی تقاریر

قائد اعظم کی ولادت کا ہفتہ منانے کے سلسلہ میں تعلیم الاسلام ہائی سکول ربوہ کی طرف سے مندرجہ ذیل تقاریر کا انتظام کیا گیا ہے

(۱) ۲۲ دسمبر شنبہ سے جامعہ احمدیہ کی گراؤنڈ میں فٹ بال ٹورنامنٹ کا اہتمام کیا گیا ہے جس کے سیکرٹری سکول فٹ بال ٹیم کے انچارج سید سعادت علی شاہ صاحب ہوں گے۔ اس ٹورنامنٹ میں تعلیم الاسلام ہائی سکول، تعلیم الاسلام کالج، جامعہ احمدیہ اور سٹی فٹ بال کلب کی ٹیمیں شرکت کر رہی ہیں۔ مقابلہ پر مشام چار بجے شروع ہوتا ہے۔ ٹورنامنٹ کا پورٹراٹ مندرجہ ذیل ہے:

- ۱۔ ۲۲ دسمبر کو ماہین جامعہ احمدیہ میں تعلیم الاسلام ہائی سکول پر جو اسٹیج ایک کول سے جیتا ہے
- ۲۔ ۲۳ دسمبر جامعہ احمدیہ کی ٹیم و سٹی کلب ربوہ کے درمیان پورا پورا ہوا ہے
- ۳۔ ۲۴ دسمبر ماہین سے جیتنے والی ٹیم و کالج ڈگری
- ۴۔ ۲۵ دسمبر فائیل ماہین سے جیتنے والی ٹیم و کالج ڈگری سے جیتنے والی ٹیم
- ۵۔ ربوہ کے تعلیمی اداروں کے مابین "قائد اعظم" کے موضوع پر ۲۷ دسمبر بروز ہفتہ ایک تقریری مقابلہ ہوگا۔

(۶) سکول کے طلباء کی اپنی بنائی ہوئی "قائد اعظم" کی تصاویر کے ہفتہ روزوں میں ڈرائنگ میں نمائش ہوگی

(۷) سکول اور گورنمنٹ میں وفات پر ہوا ہے آج سے یہ سچ انجمن کی گراؤنڈ میں ہوا کریں گے۔

(رسلات سیکرٹری)

جلد لانہ ۱۹۵۹ء کے موقع پر

الفضل کا شاندار جلد لانہ نمبر شائع ہوگا

جلد لانہ کی مبارک تقریب پر امسال بھی الفضل کا شاندار

جلد لانہ نمبر شائع ہوگا جو قیمتی اور اہم مضامین کے علاوہ متعدد

تصاویر سے مزین ہوگا انشاء اللہ! اس نمبر کی تیاری شروع

کر دی گئی ہے۔ علمائے سلسلہ اور دیگر اہل قلم احباب جلد اس نمبر کے

لئے اپنے بلند پایہ تحقیقی مضامین ارسال فرمائیں۔ مضامین زیادہ سے زیادہ

اس دسمبر تک موصول ہو جانے چاہئیں۔ کیونکہ اس کے بعد اس کی طباعت

شروع ہو جائے گی۔ مشنری کے لئے یہ ایک نادر موقع ہے۔

انہیں بھی فوراً اپنے آرڈر بھجوا دینے چاہئیں۔ (ادالہ)

درخواست دہا

میرے والد محترم چوہدری غلام محمد صاحب نے اسے ریٹائرڈ میجر فٹ گورنمنٹ سکول جو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے صحابہ میں سے ہیں چند دنوں سے لاہور میں زیادہ بیمار ہیں انہیں دل کی تکلیف کا عارضہ ہے احباب جماعت اور درویشان قادیان سے درخواست دعا ہے کہ خداوند کریم انہیں صحت کاملہ و عافیت عطا فرمائے۔ آمین۔ (ڈاکٹر غلام فاطمہ بیگم ڈاکٹر ربوہ)

کہ یہ دست بیعت کرتے ہیں حضور اعظم ہوا کہ اس شخص نے ہمیں سخت الفاظ میں خط لکھا تھا۔ معلوم ہوتا ہے کہ وہ الفاظ افراہی ماہر دیانت دار کا پر جہنی تھے۔ اب اللہ تعالیٰ نے ان کو بیعت کی توفیق دے دیا ہے۔

اس وقت حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے ریش مبارک میں ہندی لگا رکھی تھی اور پگڑی پہنے ہوئے تھے۔ پھر ہفتہ کے روز ہم نین آدمی

حضرت مسیح موعود علیہ السلام سے رخصت کی اجازت طلب کرنے کے لئے کئے دروازہ پر دستک دینے پر حضور علیہ السلام گھر سے

باہر تشریف لائے۔ ہم میں سے ایک نے روپوں کی پھیلی پیش کی اور میں نے بھی حضور کی خدمت

میں تین روپے نذرانہ پیش کئے جو حضور علیہ السلام نے بخوشی قبول فرمائے اور مصافحہ کے بعد رخصت کی اجازت دی

حضرت بابو صاحب نے خاکسار کو لکھو دیا کہ جس وقت میرا سٹھار جا اسٹیشن ریاست خیر پور میں تھا تو میں نے جہاز میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام

کی عیادت کی خبر پڑھی اور اللہ تعالیٰ نے اللہ تعالیٰ نے پڑھا تو اس وقت میری بیوی نے حضور علیہ السلام کے لئے آٹھ روپے رکھے ہوئے تھے تو میں نے اسے

کہا کہ وہ روپے تیار کر دو کیونکہ اب حضور علیہ السلام کو قادیان جانے کا حکم ہو گیا ہے یعنی آپ لاہور سے قادیان کی طرف کوچ کریں گے تو قادیان

حضور کو روپے منی آرڈر کر دیں گے۔ پھر ایک اسٹیشن ماہر نے حضور علیہ السلام کی وفات کی خبر دی۔ میں قادیان ایڈیٹر اخبار بدو جوان تار

ڈاکٹر کوئی جواب نہ آیا۔ میں نے جگ میں ایک صحافی کے اندر جا کر خبر لے کر دعا کی کہ الہی یہ خبر غلط ہو اور درخت نماز نقل ادا کی

تیسرے روز تاران *Hamrah*

departed wuddeen

Khalifah.

حضرت بابو صاحب رضی اللہ عنہ اپنی زندگی کے بہت سے ایمان افروز اور دلچسپ واقعات سنایا کرتے تھے خصوصاً انتخاب حضرت

خلیفۃ المسیح الثانی ابیدہ اللہ اور اہل پیغام کے متعلق احباب دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ ہم کو

حضرت بابو صاحب رضی اللہ عنہ کے ایک نمونہ پر چلنے کی توفیق بخشے اور آپ پر بے شمار رحمتیں اور برکتیں نازل فرمائے اور رحمت اللعالمیہ

میں بلند مقام بخشنے اور اپنی کامل رضا عطا فرمائے اور پسماندگان کا حافظ و ناصر ہو آمین

غلام حسن شاہ مدرسن سلسلہ احمدیہ

مقیم علی پور ضلع مظفر گڑھ

ولادت

مؤرخ ۱۱۱۱ھ کو میرے ہاں اللہ تعالیٰ کے فضل اور رحم و کرم سے رکا پیدا ہوا ہے۔ اس کا نام انیس احمد رکھا گیا ہے۔ احباب دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ نور و نور کو نبی محمد سے اور والدین کے لئے قرۃ العین بنائے آمین۔ خاکسار ابوالحسن قدسی (ابن حضرت صاحبزادہ عبداللطیف صاحب شہید)

چنانچہ قرآن مجید سب کھولا تو سورہ یوسف کی آیت ماکہ البشرا ان هذا الاحدک کہیم نکل اس پر مجھے

بہت خوشی ہوئی اور انشراح صدر کے ساتھ میں نے ۱۹۰۵ء میں اسی وقت اپنے تمام

گورہ اولیٰ کے نام لکھ کر حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے حضور بیعت کا خط لکھ دیا اور روپوں کا سارا حاتو

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو تحریک کر دیا۔ چنانچہ بیعت کی قبولیت کا مجھے خط مل گیا

پھر میں چند ماہ بعد قادیان گیا سیدنا مسیح موعود علیہ السلام پھر عیادت نمازوں میں

نے آئے ایک دن صبح کی نماز کے بعد مجھے خوشی ہوئی کہ میری چھٹی کا آخری دن ہے اور

حضور سے ملاقات نہیں ہوئی اس کا ذکر میں نے ایک احمدی دست سے کیا۔ اس نے کہا

شیخ حامد علی صاحب کو میں وہ آپ کی ملاقات کروا دیں گے۔ چنانچہ میں ان سے ملا۔

انہوں نے کہا کہ حضور رح اہل بیت اہمی بہشتی مقبرہ کی طرف تشریف لے گئے

ہیں۔ چنانچہ مجھے ساقی نے کریم علیہ السلام بہشتی مقبرہ پہنچے۔ حضور مع حضرت ام المومنین

ایک کلاب کے پورے پاس کھڑے تھے تو شیخ حامد علی صاحب نے ایک روٹا لے کر اسے

پہنچا دیا جو بے ٹک ٹک کی آواز نکالی پھر اس کی آواز سن کر ہماری طرف اٹھنے لگی تشریف

لے گئے۔ چنانچہ انہوں نے پاس سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ساتھ

ملاقات ہوئی اور حضور نے مجھ سے دریافت فرمایا کہ آپ کو میری شناخت کس طرح

ہوئی تو میں نے تمام واقعات بتا دیے تو آپ نے مسکرا کر فرمایا آپ نے خوب کہا۔ اگر

قرآن مجید سے شیطان کا لفظ نکل آتا تو شاید آپ نہ بھی نہ دیکھتے۔ چونکہ

آپ تینوں کریم سے رہنمائی طلب کی ہے اس لئے اللہ تعالیٰ نے آپ کی درست رہنمائی

فرمائی ہے۔ پھر ہم حضور علیہ السلام سے باتیں کرتے ہوئے بہشتی مقبرہ سے

پہاں نماز تک آئے۔ آخر یہ آپ نے فرمایا آپ کی بیعت قبول ہے اور رخصت کی

اجازت دی

دوسری مرتبہ میں قادیان غائب ہوا میں آیا۔ نماز پھر مولیٰ محمد حسن صاحب مولیٰ

مرحوم نے پامانی اور سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام بھی تشریف لائے۔

اگلے روز پھر حضرت مولیٰ نور الدین صاحب نے اللہ تعالیٰ نے پامانی اور مسجد اقصیٰ میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام بھی تشریف لائے اور آپ کے دست مبارک میں ایک

بنیادی جمہوریتیں

از امام الدین صاحب بی۔ اے

دنیا کے اکثر ممالک میں جمہوری نظام قائم ہے۔ جمہوریت کے معنی ہیں عوام کی حکومت عوام کے ذریعے اور عوام کے لئے۔ نظام حکومت ایسا ہونا چاہیے کہ عام مسائل میں عوام کا حکومت کے ہر رابطہ ہو۔ ہر رابطہ تمام مسائل کو حل کرنے میں مدد دیتا ہے۔

پاکستان ۱۹۵۷ء فیصلہ آبادی ناخواندہ ہو اور درافتادہ دیہات پر مشتمل ہے۔ یوں تو دیہاتی علاقوں میں بلدیاتی ادارے دیر سے کام کر رہے تھے اور ان کو کئی ایک تعمیری کام بھی سپرد کئے گئے تھے لیکن ان میں عوام کو جتنی عمل و عمل تھا۔ وہ اس سے ظاہر ہے کہ ان کے انتخابات میں صرف ووٹر ایک دفعہ ووٹ دیکر اپنی ذمہ داری پوری کر دیتا تھا اور پھر اس کا ان اداروں سے کوئی تعلق نہیں رہتا تھا۔

بنیادی جمہوریتیں ان تمام خرابیوں کو دور کرنے کا باعث ہوں گی کیونکہ جو یونین کونسل قائم ہوں گی۔ وہ باختیار ادارے ہوں گے اور حکومت کی منظوری کے بعد اپنے علاقوں میں مختلف اقسام کے ٹیکس اور دیگر ضروری داجات رائج ہونے کے مجاز ہوں گے اور اس حاصل شدہ سرمایہ سے ڈسپنسریاں، ہسپتال، زچہ خانے سکول اور افزائش حیوانات کے سنٹر قائم کر سکیں گے۔ اس طریقہ سے جمہوریت پاکستان کے دیہات میں اپنی اصلی خاصیتوں کے ساتھ پہنچ جائے گی۔

بنیادی جمہوریتوں کا طریق انتخاب بھی بالکل سادہ ہے۔ ایک ہزار افراد پر ایک نمائندہ ہوگا اس لئے دو ڈھرت اس شخص کو ووٹ دیں گے جسے وہ سمجھیں گے کہ وہ ایماندار، سنجیدگی اور نکلنا ہے۔ اور جو قوی آمدنی کو خوب سوچ سمجھ کر مفید کاموں میں خرچ کریں گے۔ اس کے برعکس گزشتہ نظام میں ساتھ ہزار پر ایک نمائندہ ہوتا تھا۔ اور ووٹر اس سے بالکل نادان واقف ہوتے تھے اس طرح ہر صاحب دولت بازرگائے دار اور بڑے بڑے زمیندار ہی کامیاب ہوتے تھے جن کو عوام کی بھلائی سے کوئی تعلق نہ تھا جو غریب قوم کا سرمایہ غیر ملکی دودل غائبانہ طریقوں سے ماڈل کی کاروں اور کاکٹیل پارٹیوں میں صرف کر دیتے تھے

۸ اکتوبر ۱۹۵۷ء سے قبل کے جمہوری نظام کی ناکامی کا سب سے بڑا سبب ناخواندگی

سیاسی شعور کا فقدان اور سیاست دانوں کی خود غرضی تھی یہ ہماری خوش بختی ہے کہ ہمیں ایسی قیادت نصیب ہوئی ہے۔ جو ملک و قوم کی زیادہ سے زیادہ خدمت کے جذبہ سے معمور ہے اس موقع سے ہمیں بھی فائدہ اٹھانا چاہیے اور ملکی لگاؤ کو دور کر لینا چاہیے۔

جو نظام حکومت کسی ملک کی تمدنی۔ معاشرتی و ثقافتی روایات کے خلاف ہوگا وہ کبھی کامیاب نہیں ہو سکتا وہ اس لئے کہ وہاں کے افراد جب رائج الوقت نظام کو اپنی گزشتہ موجودہ معاشرت۔ ثقافت اور تمدن کی روشنی میں پرکھیں گے تو انہیں اس میں بے شمار خامیاں نظر آئیں گی اور وہ اس نظام حکومت کی شد و مد سے مخالفت کریں گے اس مخالفت سے آخر کار ان دونوں میں سے ایک کو اپنی ناکامی کا اعتراف کرنا پڑے گا۔ اور عوام وقتی طور پر اس کو مجبوراً اور شکستہ دلی کی وجہ سے قبول بھی کر لیں تو وقت آنے پر اس کو اتار پھینکیں گے۔ جیسے پاکستانی عوام نے عملاً کر دکھایا۔ کیونکہ گزشتہ جمہوری نظام یورپ کی تخلیق تھا جو مشرق کے مزاج۔ آب و ہوا۔ طرز معاشرت۔ تمدن۔ ثقافت اور روایات کے بالکل برعکس تھا۔ اس لئے ایشیا کے بیشتر ممالک میں یہ نظام بری طرح ناکام رہا ہے۔

اب پاکستان میں ایک نیا جمہوری نظام قائم کیا جا رہا ہے اور یہ تجربہ دنیا میں پہلا ہے اس طرح کی جمہوریت ہمیں بھی رائج نہیں ہے جو بنیادی جمہوریتوں کے ذریعہ قائم ہوگا۔ بنیادی جمہوریتیں نمائندہ حکومت کی بنیادیں ہیں جو کہ یہاں کے عوام کی سمجھ بوجھ۔ ان کے مذاق۔ حسن و اخلاق و مذہبی معاشرتی۔ ثقافتی اور تمدنی روایات کے عین مطابق ہیں اور انہی بنیادوں پر اس نظام کی شاندار عمارت تعمیر کی جائے گی جو خدا کے فضل و کرم سے نہایت مستحکم ہوگی وہ اس لئے کہ ان اداروں کا تعلق عوام سے ہے نہ کہ ایک واحد فرد سے اور جمہوریت میں طاقت کا سرچشمہ عوام ہیں اور بنیادی جمہوریتوں میں عوام کا بالواسطہ تعلق حکومت سے ہے۔ اس لئے یہ یقیناً ایک مضبوط نظام ہوگا۔ جس میں خلا پیدا نہیں ہو سکتا۔

اصل جمہوریت وہ ہے جس میں انفرادی اور اجتماعی حقوق کی حفاظت کی ضمانت دی جائے ہر وہ کام کرنے کی اجازت ہو جو ملک حکومت اور معاشرہ کے خلاف اور ان کے لئے نقصان دہ نہ ہو۔ جس میں انصاف سستا اور مساوات ہو۔ لیکن گزشتہ جمہوری نظام میں یہ سب باتیں نایاب تھیں۔ بنیادی جمہوریتوں میں سب سے زیادہ اہمیت مساوات کو حاصل ہے۔ کیونکہ بنیادی جمہوریتوں میں عوام کی زیادہ سے زیادہ فلاح دہی ہوگی کا کام عوام ہی کے ذریعہ سے ہوگا۔ اور پھر ان میں حصہ لینے کے لئے سرمایہ داری کی کوئی قید نہیں ملک کا کوئی بھی باشندہ حصہ لے سکتا ہے۔

اس نظام حکومت میں حکومت سے زیادہ عوام کا ہاتھ ہوگا۔ اس لئے مساوات کا عمل میں آئیگی۔ گزشتہ جمہوری نظام میں صرف ایسے آدمیوں نے سائے سات کر ڈرے باشندوں پر اپنی بچہ سے قبضہ جمایا ہوا تھا اور ان کا نقطہ نظر یہ تھا کہ چھوڑے دفعہ میں اپنے لئے زیادہ سے زیادہ فائدہ اٹھایا جائے۔ چونکہ وہ عوام کے منتخب ترہ نمائندے نہ تھے۔ اس میں زیادہ پارٹی بازی کا عمل دخل تھا۔ اور جہاں پارٹی بازی کا مسئلہ ہو۔ وہاں پر مساوات کا سوال ہی پیدا نہیں ہوتا۔ اس لئے گزشتہ جمہوریت کسی طرح بھی جمہوریت نہ تھی۔

بنیادی جمہوریتوں کی سب سے بڑی خوبی یہ ہے کہ جو نمائندہ نیک سیرت اور مخلص ہوگا۔ وہ ناقابل عمل وعدہ نہیں کرے گا۔ صرف وہی وعدہ اپنے دو ٹوٹل سے کرے گا۔ جس کو عملی جامہ پہنایا جاسکے۔ اور جو اس کے دائرہ اختیار میں ہو اس طرح سے قوم کا اعتبار بحال ہو جائیگا پہلے کی طرح ہر باغ دکھا کر ووٹ حاصل کرنے کی نوبت نہ آئے گی اس طرح نمائندہ حکومت قوم کی خوشحالی کے لئے ہمہ تن مصروف ہو جائے گی۔

گزشتہ جمہوری نظام کے خلاف یا اختلاف قانون کوئی کام کیا جاتا تو عوام صرف احتجاج۔ مظاہرے۔ جلسے اور جلوسوں کے ذریعہ اپنی ناراضگی اور رضامندی کا اظہار کیا کرتے تھے اس سے زیادہ کیا تو ایک قرارداد اس کے خلاف یا حق میں پاس کر دی۔ یہ ہی سب سے بڑا عوام کا ہتھیار تھا۔ کیونکہ وہ نمائندے جو انہوں نے منتخب کئے ہوتے تھے وہ پارٹی بازی کے چکر میں پھنس کر اپنے لئے جوئے وعدے فراموش کر دیتے تھے۔ اور بیچارے غریب عوام میں سے

کسی کا بھی بدانت خود ان نمائندوں تک پہنچنا تو درکنار بلکہ ان نمائندوں تک اپنی آواز بھی پہنچانا نہ صرف محال بلکہ ناممکن تھی۔ لیکن بنیادی جمہوریتوں کے ذریعہ عوام اور منتخب نمائندوں میں ہر وقت رابطہ قائم رہے گا اور مقامی و سطحی ضروری یونین کونسلیں ہی پورا کریں گی۔ اس لئے بنیادی جمہوریتوں میں عوام کی برہنگی کا سوال ہی پیدا نہیں ہوگا۔

سابقہ حکومتوں میں حکمران طبقہ دہمہ جاکر داروں اور بڑے بڑے زمینداروں اور ان کے عزیز واقارب پر مشتمل تھا اس میں عوام کا کوئی ہاتھ نہ تھا۔ قانون سازی بھی یہی تھے عوام کے لئے نہیں اپنے لئے اور اپنے مفاد کے لئے قانون بناتے تو ایسا بناتے کہ ان کی جاگیروں اور ریاستوں پر زک نہ پہنچے۔ اس لئے امیر تو امیر تر اور غریب غریب تر ہوتے گئے۔ اس جمہور پسند طبقہ کو غریب۔ مفلک الحال و خانہ آباد قوم کا ذمہ بھروسہ خیال نہ تھا۔ اور یہ وہ سب سے بڑی کمی تھی جو گزشتہ حکومت میں کارفرما تھی۔ موجودہ انقلابی حکومت نے اس کمی کو پامال اور وہ جمہوریت جس میں بنیادی جمہوریت کا نام و نشان نہ تھا ایک قلم منسوخ کر دی۔ اور بنیادی جمہوریتوں کے ذریعہ انتخابات عمل میں لاکر ایک صحیح اور نمائندہ حکومت کا قیام عمل میں لایا جا رہا ہے اس لئے ہم سب پر یہ فرض عائد ہوتا ہے کہ ہم ان انتخابات میں نیک آدمیوں کو چنیں اور اپنے وطن عزیز کیلئے خوشحالی کی راہ ہموار کر دیں۔ پاکستان زندہ باد۔

اعلان نکاح

برادر محمد عبداللطیف صاحب ٹیکسٹائل کے صاحبزادے اور عزیز عبدالمنان صاحب شاد آسٹنٹ سپننگ ماسٹر کورنور ٹیکسٹائل ملز لاہور کا نکاح بزرگوار مکرّم حاجی نصیر الحق صاحب ۱۹-۱۷-۱۹۵۹ سنن آباد لاہور کی صاحبزادی عشرت نسیم صاحبہ کے ساتھ بوجہ منیج ۵-۵-۱۹۵۹ء میں ہوا حضرت مولانا غلام رسول صاحب دراجیکی نے بعد نماز ظہر مسجد مبارک میں پڑھا صحابہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام درویشان قادیان اور دیگر صحابہ کی خدمت میں رشتہ کے با برکت ہونے کے لئے درخواست دعا ہے۔

شیخ نور الحق ایم این سنڈیکٹ دہلی

منگلا ڈیم کے منصوبہ کو وسیع کر دینے کا فیصلہ

منصوبہ چھ سال میں مکمل ہو جائے گا

لاہور ۲۳ دسمبر - وزیر اقتصاد منگلا ڈیم پر ایک ارب چالیس کروڑ روپیہ خرچ ہوگا۔ اب منصوبے پر نظر ثانی کر دی گئی ہے تاکہ وہ نسبتاً زیادہ بجلی پیدا کرے اور زیادہ پانی محفوظ کر سکے۔ منصوبے کے مطابق یہ ڈیم چھ سال میں یا یہ تکمیل تک پہنچے گا۔

وزارت قانون مری میں منتقل کی جائے گی

راولپنڈی ۲۳ دسمبر - وزیر قانون مسٹر محمد ابراہیم نے کل کراچی سے راولپنڈی پہنچ کر بتایا کہ وزارت قانون اہلی تک کراچی سے منتقل ہو جائے گی۔ اور چونکہ راولپنڈی دفاتر اور ہائوس کے لئے جگہ کم ہے۔ لہذا حال ہے کہ وزارت قانون کے دفاتر مری میں قائم کئے جائیں گے۔ جب پینڈی کے آئندہ درجہ کے بارے میں دریافت کیا گیا تو مری قانون نے کہا کہ حکومت جلد ہی کوئی قطعی فیصلہ کرے گی۔ وزیر قانون نے دیکھا سوالیہ بتایا میں نے یہ اہمیت جاری کی ہے۔ صحافیوں کے لئے تنخواہ پورڈ کا مسودہ قانون جلد از جلد تیار کیا جائے۔

روٹی کے لائسنس دینے کا سہل طریقہ

لاہور ۲۳ دسمبر - سرکاری طور پر اعلان کیا گیا ہے کہ روٹی کے لائسنس جاری کرنے کے طریقہ کار کو سادہ اور سہل کر دیا گیا ہے۔ اب کاٹن کنٹریوں، روٹوں، دفینوں کے تحت روٹی کے لائسنسوں کے حصول کے لئے چیف کاٹن انسپکٹر منگلا مری کے دفتر میں درخواست پیش کرنے والوں کو جو بددی غیر ضروری ترار دے دی گئی ہے اب ایسی درخواستیں ڈسٹرک کے ذریعے بھیجی جاسکتی ہیں اور ان کی منظوری یا انمنٹ کی اطلاع تین دن کے اندر اندر بھیج دی جائے گی۔ اب کاٹن انسپکٹریوں کے کام کرنے کے لائسنسوں کی تجدید وزارت کے ڈپٹی ڈائریکٹر کیا کریں گے۔ پہلے یہ اختیار صرف حکومت کو حاصل تھا۔

ایٹمی رسی ایکٹر کے لئے موزوں جگہ

راولپنڈی ۲۳ دسمبر - ایٹمی طاقت کے کمیشن کے رکن ڈاکٹر آئی ایچ خٹانی نے ایک بیان میں کہا کہ ڈسٹرکٹ کے آخر تک یہ فیصلہ ہو جائے گا کہ پاکستان میں ایٹمی رسی ایکٹر کہاں قائم کیا جائے گا۔ اس وقت راولپنڈی کے علاقوں ایٹمی رسی ایکٹر کا قیام اس منصوبہ کے ایک جزو ہے جس کے مطابق ایٹمی ریس کے ایک انسٹیٹیوٹ کے قیام کے علاوہ ڈھاکہ اور لاہور میں ایٹمی تربیت کے مراکز قائم کئے جائیں گے۔

شروع میں جو منصوبہ بنایا گیا تھا۔ اس کے مطابق اسے دس سال میں مکمل ہونا تھا۔ اسے تین لاکھ کلو واٹ بجلی پیدا کرنا تھا۔ اس منصوبے کے مطابق اس ڈیم کو چار سو چھبیس فٹ بلند اور نصف لمبا بنایا جاتا تھا تاکہ وہ تیس لاکھ ایکڑ اراضی کو سرسبز و آباد کر سکے۔ یہ رقبہ مغربی پاکستان کے شاندار علاقے کے مجھوتے کا دسواں حصہ منسوب ہے۔

مذکورہ انکشاف مسز جی ایم بی نے کیا ہے جو منگلا ڈیم کے بارے میں مغربی پاکستان کے پان اور بجلی کے ترقیاتی ادارے کے مشیر ہیں۔ آج مسز بی بی برطانیہ روانہ ہو گئے۔ آپ نے کہا اگر مارچ تک دیا جائے سندھ کے طاس کے پان کے استعمال کے بارے میں بین الاقوامی معاہدے پر دستخط ہو گئے تو اس صورت میں منگلا ڈیم کی تعمیر کا اصل کام ۱۹۷۰ تک شروع ہو جائے گا۔

پاکستان کو ایٹمی ایندھن کی ضرورت

کراچی ۲۳ دسمبر - ایٹمی طاقت کے کمیشن کے صدر ڈاکٹر نذیر احمد نے کہا ہے کہ پاکستان کو اپنے پرامن مقاصد کے لئے ایٹمی ایندھن کی ضرورت ہے۔ آپ نے امریکی مرکز اطلاعات کی ایک تقریر میں تقریر کرتے ہوئے کہا کہ پاکستان یہ چاہتا ہے کہ آئندہ نسلیں خوشحال اور زندگی بسر کریں۔ نواز سے پرامن کاموں کے لئے ایٹمی طاقت کا استعمال شروع کر دینا چاہئے۔

یوگسلاویہ میں کلب منظر کو انیولواں کے خلاف تحقیقات

کسی کو جعل سازی سے متروک کرنا اور قبضہ رہنے کی اجازت نہیں دی جائے گی۔ راولپنڈی ۲۳ دسمبر - ایف بی آئی نے سمجھوتے کے ساتھ کہا ہے کہ حکومت نے ایسے لوگوں کا سراغ لگانے کا پختہ ارادہ کر رکھا ہے جو اپنے آپ کو عذر دہی اور ہرجا ہر کر کے یا اور کسی جعل سازی کے ذریعے منترکہ جائیداد کو اپنے قبضہ میں رکھنا چاہتے ہیں۔

مذہب بجاویات نے کہا کہ حکومت ایسے لوگوں کو اپنے مقصد میں کامیاب نہیں ہونے دے گی۔ حکومت کا عزم صمیم ہے۔ اور اس کے پاس ایسی جعل سازیوں اور مزید کاریوں کو بے نقاب کرنے کے لئے کافی مشینری اور عمل موجود ہے۔ لہذا حکومت کسی حالت میں بھی ایسی جعل سازیوں کو برداشت نہیں کرے گی۔ جنرل محمد اعظم خان نے ان لوگوں کے بارے میں بھی سخت ناراضگی کا اظہار کیا۔ جنہوں نے یوگسلاویہ میں کلب منظر کو منظر کر رکھے ہیں۔ آپ نے کیا ایسے لوگوں کو قتل کرنے کے ذریعے بچھڑے نہیں دیا جائیگا۔ ایسے معاملات کی تحقیقات بعد میں بھی جاری رہے گی۔ ایسے لوگ قائمہ اٹھانے کے بجائے اپنا سب کچھ کھو بیٹھیں گے ایک طرف انہیں بے عزت ہونا پڑے گا۔ دوسری طرف انہیں سخت سزا سننا پڑے گی۔ جنرل محمد اعظم خان نے یہ الفاظ راولپنڈی میں جیل اور گورنر خان میں کہے جہاں آپ نے ”بی“ تم کے مکانات کی ترغیب دہی دہی۔ آپ نے ایسے جانزدار دعویٰ دہا جوں کو جنہیں ترغیب دہی کے نتیجے پر مکانات نہیں ملے۔ مشورہ دیا کہ انہیں چھوٹے شہروں اور قصبوں کی جانب رجوع کرنا چاہئے۔ جہاں انہیں کافی مکانات اور کامیابی مل سکتی ہیں۔ آپ نے پاکستان پر شہرہ دل تک محدود نہیں چھوڑے قصبوں اور شہروں میں نہایت اچھی منترکہ جائیداد موجود ہے۔

آپ نے کہا حکومت ان تمام لوگوں کو آباد کرنے کا ہتھیار رکھتی ہے۔ جن کے پاس کوئی مکان نہیں آپ نے کہا۔ کوئی شخص یہ گھر نہیں رہے گا۔ جن لوگوں کے لئے منترکہ جائیداد فراہم نہیں کی جاسکے گی۔ ان کے لئے نئے اٹھانے شہروں میں مکانات فراہم کئے جائیں گے۔ ایک اضافی شہر راولپنڈی کے قریب بھی تعمیر کیا جائیگا جس کے ساتھ تجارتی اور صنعتی علاقہ بھی ہوگا۔ بیشتر ہر معاملے خود کھیل ہوگا۔

بھارتی فوجیوں کو فوجی ملازمت دینی چاہی نہیں۔ نئی دہلی ۲۳ دسمبر - بھارتی فوج کے چیف آف سٹاف جنرل تمبیر نے ہنگ کانگ میں طلبہ سے خطاب کرتے ہوئے بتایا ہے کہ بھارتی فوج میں تین ہزار افراد کو کمی ہے۔ آپ نے کہا کہ حالیہ آسامیوں کے لئے بہت کم درخواستیں موصول ہوتی ہیں۔ اور جن لوگوں کی درخواستیں ملتی ہیں ان میں سے بہت کم مطلوبہ اہلیت کے مالک ہوتے ہیں جنرل تمبیر نے کہا کہ مشکل یہ ہے کہ مناسب اہلیت والے فوج میں شامل ہونے کو ترجیح نہیں دیتے۔

جنرل تمبیر نے طلبہ سے اپیل کی کہ وہ نیشنل کونسل اور میں بھارتی نفاذ میں شامل ہوں۔ آپ نے کہا کہ کیرپٹوں کو خاص تربیت دینے کے لئے کیرپٹوں کو کون سے سر سے سے متمم کیا جا رہا ہے۔

مہاتما بدھ کے مجھے کیلئے پچاس لاکھ ڈالر نئی دہلی ۲۳ دسمبر - ٹائمز آف انڈیا کی اطلاع

ہدایات ایکلے
ایک فریو پیغام
بزیان اردو
کارڈ الے
مفت
عبداللہ دین سکندر آباد دکن

افضل میں اشتہار
اپنی تجارت کو فروغ دینی

تاریخ احمدیہ (جلد اول و دوم)

سلسلہ احمدیہ کے سرچشمہ کا پتھر اور انا بیگلو میڈیا ہے۔ کوئی احمدی گھر اس سے خالی نہیں ہونا چاہیے۔

ایسٹن فوری کمیٹی رپورٹ کے عرصے کا - مختصر جہازل مرحلے سے طلبہ کرسی

ڈیک نالہ پر برٹیل بنانے کی تسلیم

لاہور ۲۴ دسمبر - حکومت مغربی پاکستان نے شرق پور کے قریب نالہ ڈیک پر ایک برٹیل بنا لینے کے لئے ایک منصوبہ منظور کیا ہے جس پر خرچ کا تخمینہ ۶۶ لاکھ روپے ہے۔

ریڈیو لائسنسوں کی تجدید

لاہور ۲۴ دسمبر ڈاکٹروں سے ریڈیو کے جرائسنس کے بارے ۱۹۵۹ء جاری کئے گئے ہیں۔ ۳۱ دسمبر کو ان کی مدت ختم ہو جائے گی۔ چنانچہ جن لوگوں کے پاس ریڈیو یوں نہیں چاہیے کہ وہ دفعتاً مقررہ سے قبل اپنے لائسنسوں کی تجدید کرالیں۔ ۳۱ دسمبر کو ۱۹۵۹ء تک جن لائسنسوں کی تجدید نہیں کرانے والے انہیں لائسنس کی تمام فیس کے علاوہ جرمانہ بھی ادا کرنا ہوگا۔

ان ریڈیو سٹیٹوں کے لئے بھی لائسنس حاصل کرنے ضروری ہیں جو عارضی طور پر ناقابل استعمال ہوں یا مرمت کے لئے ریڈیو ڈیک کے پاس موجود ہوں۔

سنگاپور میں بھارتی روپیہ کی قیمت گرنے کا

نئی دہلی ۲۴ دسمبر سنگاپور کی پیگ مارکیٹ میں بھارتی روپیہ کی قیمت خاصی گرنے لگی ہے۔ چنانچہ اب ایک سو لاکھ ڈالروں کے عوض دو سو بارہ بھارتی روپے باسانی دستیاب ہوجاتے ہیں۔ سرکار کا شرح تبادلہ کے مطابق ایک سو لاکھ ڈالر ایک سو چھپن یا اٹھاون بھارتی روپوں کے برابر ہیں۔

اس منصوبہ کے مطابق تعمیر کا کام آگست ماہ (جنوری سنہ) سے شروع ہوگا اور تقریباً ڈیڑھ سال میں ختم ہوگا۔ اس مجوزہ پل کے حفاظتی بندوں کی تعمیر پہلے ہی جاری ہے۔ بلکہ اس سلسلہ میں بہت سا کام مکمل ہو چکا ہے۔ یہ امر قابل ذکر ہے کہ چند سال قبل نالہ ڈیک میں زبردست سیلاب کے باعث شرق پور سے قریباً دو سین کے فاصلہ پر لائیور جانے والی سڑک کا مختصر سا پل ٹوٹ گیا تھا اور اس وقت سے یہاں کشتیوں کے ایک عارضی پل کے ذریعے آمد و رفت کا سلسلہ جاری رہا ہے۔

کہا جاتا ہے کہ اب صوبائی حکومت نے جس منصوبے کی آخری منظوری دے دی ہے اس کے مطابق لاہور شرق پور روڈ پر سینی ۲۴ کے درمیان باسانی نالہ ڈیک پر ۵۷۰ فٹ لمبا مستقل پل تعمیر کیا جائے گا جو پہلے پل کے مقابلہ میں قریباً دو گنا لمبا ہوگا۔

صدر کی طرف سے شاہ ایران کو مبارکباد

رائل پنڈی ۲۴ دسمبر صدر پاکستان نے شاہ ایران کے نام ایک تار رسالہ ارسال کر کے ان کی شادی پر اپنی طرف سے اور پاکستانی عوام اور حکومت کی طرف سے مبارکباد پیش کی ہے اور امید ظاہر کی ہے کہ بید شادی ایران کی ترقی کے لئے نیک حال ثابت ہوگی۔

منگل قبائلیوں اور خاندان پالستان پرچہ پنڈی ۲۴ دسمبر صدر پاکستان نے افغانستان سے منگی قبیلوں کے بعد چھ مہینے منگل قبائلیوں کے چھین سے زائد خاندان پاکستان پہنچ گئے اس طرح پاکستان میں منگل مہاجرین کی تعداد چار ہزار ہو چکی ہے اور پاکستان جن کی آنکھوں سے سلسلہ جاری ہے قزم ایجنسی کے حکم سے ان قبائلیوں میں تین سو تین کدم گم کر کے اور دو تین تقسیم کی ہیں۔

کلینر کا محکمہ ۳۱ دسمبر کو قطعی طور پر ختم کر دیا جائے گا

لاہور ۲۴ دسمبر - پاکستان کے وزیر بجلیات نصیبت جنرل محمد اعظم خان نے قطعی ہدایت کی ہے کہ کلینر ڈیپارٹمنٹ حسب اعلان ۳۱ دسمبر ۱۹۵۹ء کو ختم کر دیا جائے۔ البتہ تقیہ دہادی کا تصدیق اور اس سلسلہ میں دائر کردہ اپیلوں کے فیصلے کرنے کے لئے کلینر کمشنر مرزا خورشید الزمان اور ان کے ماتحت چند حکام کچھ عرصہ تک کام کرتے رہیں گے۔

وزیر بجلیات نے کراچی، راولپنڈی سے پہلے اپنے دفتر واقع اسمبلی چیمبر میں حکمران آباد کاری کے اعلیٰ حکام سے مختلف مسائل کے بارے میں تقریباً پچاس گھنٹے تک بات چیت کی جس کے دوران آپ نے خواہش ظاہر کی کہ کلینر ڈیپارٹمنٹ حسب اعلان ۳۱ دسمبر کو ختم کر دینا چاہیے اس مقصد کے لئے ایڈیشنل کلینر کمشنروں ڈاکٹر کلینر کمشنروں، کلینر افروز اور دوسرے ماتحت ملازمین کو گزشتہ ماہ ملازمتوں سے علیحدگی کے نوٹس دے دیئے گئے تھے جن کی میعاد ۳۱ دسمبر تک ختم ہو جانے کی خیال ہے۔

کوتایا، مشرقی پاکستان میں چھٹک کے مقام پر کھاد کا جو کارخانہ قائم ہونے والا ہے مسابن اندازے کے مطابق اس پر چودہ کروڑ روپیہ خرچ ہونا تھا۔ لیکن اصلاح یافتہ منصوبے کے مطابق اس پر تیس کروڑ روپیہ صرف ہوگا۔

منگلا ڈیم سے متاثر لوگ جھنگ میں بھی جا سکتے

جھنگ ۲۴ دسمبر معلوم ہوا ہے کہ منگلا ڈیم کی تعمیر کی وجہ سے جو دیہاتی لوگ بے زمین ہو جائیں گے ان کا ایک حصہ ضلع جھنگ میں آباد کیا جائیگا حال ہی میں مغربی پاکستان ریونیورڈ کے اعلیٰ افسروں کی ایک جماعت نے ضلع جھنگ کا دورہ کیا تھا۔ تاکہ یہ معلوم ہو سکے کہ اس ضلع میں کتنی زمین دستیاب ہو سکتی ہے۔ اس جماعت کی طرف سے حکومت مغربی پاکستان کو رپورٹ پیش کی جا چکی ہے۔

اطلاع ملی ہے کہ حکومت حلیہ ہی اس علاقے کا سرو کرگی جس میں منگلا ڈیم تعمیر ہونے والا ہے۔ تاکہ یہ معلوم ہو سکے کہ کتنے دیہاتی بے زمین ہو جائیں گے۔ اور ان کی بحالی کے لئے کتنی زمین درکار ہے۔

کمان میں سے بہت ہی کم ملازمین کو متبادل آسامیاں مہیا ہو سکیں گی۔ کیونکہ حکمران آباد کاری کا عمل پہلے ہی پورا ہو چکا ہے۔ بلکہ اس عمل کو ختم کرنے کی کارروائی بھی جنوری سنہ سے تہہ تیغ شروع ہو چکی جو نئے پروجیکٹ کے مطابق غالباً جون سنہ تک مکمل ہوگی۔

پاکستان کیلئے ۸۰ منضوبوں کی منظوری

راولپنڈی ۲۴ دسمبر کابینہ کی اقتصادی کمیٹی نے مشرقی پاکستان میں کھاد کے کارخانے کے علاوہ اٹھارہ دوسرے منضوبوں کی منظوری دی ہے۔ جن پر موجودہ مالی سال میں عمل شروع کیا جائیگا۔ مرزا محمد شعیب وزیر خزانہ نے اقتصادی کمیٹی کے اجلاس کے بعد اخبار نویس

حب جند

دماغی امراض - مرقا - مانیو لیب کا علاج
 چالیس گولیاں چھ لٹروں پر

سر مرزا نور العین (رہبر طر)

آنکھوں کی ہر مرض کا علاج فی تولد دو روپے

ترباویق کردہ

پندرہ روز کی دوا - دو روپے

حب اطراء

فی تولد ڈیڑھ روپیہ مکمل کورس - ۱۲/۱۳ روپے

حکیم نظام جان اینڈ سنر گو جرنالوالہ

سر مرزا رحمت

پیتل اور کاشی کے برتنوں میں جوڑی بوتلیوں کے پانی سے تیار کیا جاتا ہے۔ رنگت سیرے ماسوائے موتیا بند و پھولا بسبب چھپک و خور کے باقی تمام امراض چشم پر سید مفید ہے۔

دھتھی آنکھ ایک گھنٹہ میں ٹھیک کرتا ہے

قیمت فی شیشی ۱۰ فی تولد چار شیشیاں ڈو روپے

علاوہ محصول ڈاک ریگیٹ -

ملنے کا پتہ دو خانہ رحمت روڈ

سانپ کا تریاق

جس کا استعمال سانپ بچھو کے زہر کو فوری زائل کرتا ہے۔ ہر قبیلہ پیرٹ روح قے پیتلی ہر دروہ

دانت درد کے لئے نہایت مفید دوا ہے۔ نوٹ: اس دوا کا استعمال جانوروں کے اچھارہ

تریاق کبیرا میں بے حد مفید ہے۔ قیمت: فی شیشی ۱۰ روپے درمیانی ۴ روپے بڑی شیشی ۸ روپے

سر مرزا رحمت

سر مرزا رحمت